

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 6. 6 óra — perc

Szakmaválasztás előtt mintegy 16.000 fiatal vizsgálnak meg július-augusztusban az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézetében

1959. július 6.

Az ipari tanulóknak szakmájuk megválasztása előtt alapos vizsgálatokkal nyújtanak segítséget ahhoz, hogy az egészségüknek megfelelő foglalkozási ágba kerülhessenek. Az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézetében július 1-én nagy arányokban megkezdődtek a felvételi vizsgálatok. Az előzetes tájékoztatók alapján mintegy 16.000 fővárosi és pest megyei fiatal vizsgálnak meg itt augusztus végéig. Vidéken ezeket a vizsgálatokat az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézetének, mint országos központi intézménynek az irányításával a rendelőintézetek végzik.

A felvételi vizsgálatok a szervezet egészére kiterjednek. Röntgen, laboratoriumi, általános belgyógyászati és szükség esetén más szakvizsgálatok alapján állapítják meg, hogy a jelentkező alkalmas-e a választott szakmára. Az intézet orvosai évekig tartó műhelytanulmányok alapján minden szakmára útmutatót dolgoztak ki, és az abban lefektetett szakmai követelmények alapján végzik a fiatalok vizsgálatát. A szakmai alkalmasság megállapításánál fontos követelmény, hogy a jelentkező látószerve, szív- és érrendszere megfelelő legyen. Előfordul, hogy valamilyen okból - akár látási, vagy hallási rendellenességek miatt is - valaki nem alkalmas a választott szakmára. Ilyenkor az intézet orvosai elbeszélgetnek az illetővel arról, milyen szakmához volna hajlama és tanácsokkal segítik az egészségi állapotának leginkább megfelelő foglalkozási ág megválasztásában. Nagyon ritkán fordul elő, hogy valaki szakmaválasztás nélkül hagyja el az intézetet.

Az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézeté, amely immár nyolc óra végzi munkáját, sok tizezer fiatal vizsgált meg és segített nekik a szakmaválasztásban. /MTI/

- - - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. július 6. 6 óra 15 perc

A moszkvai rádió magyar adásainak nyári rendje

1959. július 6.

2./ A moszkvai rádió magyar nyelvű adásaiban képeket ad a Szovjetunió életéből. Hetenként egyszer külön műsort ad az ifjúság, a nők és a falusi hallgatók számára. A szovjet tudomány, művészet és sport újdonságairól szóló riportokon kívül nemzetközi kommentárokat és híreket is közvetít. Gyakran jelennek meg mikrofonja előtt a Szovjetunió - ban megforduló magyar küldöttségek tagjai, magyar turisták is. A moszkvai rádió a nyári hónapokban a következő időpontokban ad magyar nyelvű műsort: 7.15-7.30 között a 16, 19, 25 és 41 méteres, 17-17.45 között a 19, 25, 31, 41 méteres rövidhullámhosszonon és a 337 méteres középhullámhosszonon, 20-20.30-ig és 21.30-tól 22-ig a 25 és 41 méteres rövidhullámhosszonon, valamint a 337 méteres középhullámhosszonon.

/MTI/

A magyar tudomány és az Akadémiák Nemzetközi Uniója - Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus nyilatkozata az Unió hollandiai közgyűléséről

1959. július 6.

3./

Az Akadémiák Nemzetközi Uniója júniusban a hollandiai Nordwijk aan Zee-ben tartotta 33. közgyűlését. A Magyar Tudományos Akadémiát Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus képviselte, aki tejesztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Az Akadémiák Nemzetközi Uniója 17 szekcióban tevékenykedik. Mindegyikben különféle nagyjelentőségű tudományos kérdéseket dolgoznak fel nemzetközi összefogással, s ezekről értékes kiadványokat tesznek közzé. A Magyar Tudományos Akadémia tevékenyen kiveszi a részét ezekből a munkákból.

/Foljt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. július 6. 6 óra 15 perc

/A magyar tudomány és az...1. folyt./

- A Corpus vasorum antiquorum című sorozatban az antik vázafestészet anyagát adják közre. Számos kötet már megjelent. A hazánkban levő, főleg a Szépművészeti Múzeumban őrzött gazdag váza-anyagot a tervek szerint három kötetben tesszük közzé, teljes fényképmásolatokkal. Az első kötet megjelenése egy-két éven belül várható.

- A Tabula Imperii Romani címmel kiadják az ókori római birodalom legújabb kutatásokon alapuló térképét. Hazánkban Pannonia térképét készítik el a volt római településeken végzett újabb kutatások, ásatások eredményeinek felhasználásával.

- Corpus inscriptionum latinarum címmel készül a római feliratok-műt században megjelent-nagyerányi gyűjteményének teljesen átdolgozott, az újabban feltárt emlékekkel kiegészített kiadása. A pannoniai feliratokat tartalmazó kötetet a magyar szakemberek készítik. Hazánkban mintegy ötven ilyen római emlék van, s kész kéziratot 1961-ig a szerkesztőbizottság rendelkezésére bocsátjuk.

- Hazánkban egy olyan középkori latin szótár elkészítésén is munkálkodnak, amelyben a latin nyelvű okleveleket, egyéb levéltári anyagokat, irodalmat dolgozzák fel. Ez a munka egyben kapcsolódik az Unió keretében szerkesztett nagy nemzetközi középletin szótár megjelentetéséhez. Ebbe a munkába előreláthatólag erősebb útemben kapcsolódik be a magyar kutatás, és így a magyarországi latinság emlékeiből kiírt szótáranyagot, az értelmezésekkel együtt már a jövő évtől kezdve a nemzetközi szerkesztő bizottság rendelkezésére tudjuk bocsátani.

- A közgyűlésen újabb megtiszteltetés érte a magyar tudományos életet. Az egyik szekció ülésén alkalmam volt Dévai Gábor kutatásai alapján, amelyeket jórészt az Acta Antiqua évfolyamaiban tett közzé, beszámolni a Magyarországon található, részben igen értékes bizánci zenei kéziratokról. Ezen alapján az Unió felkérte a Magyar Tudományos Akadémiát, vegyen részt az ezeket az emlékeket ismertető Monumenta musicae Byzantinae sorozat megjelentetésének munkájában. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. július 6. 6 óra 15 perc

A moszkvai rádió magyar adásainak nyári remje

1959. július 6.

2./ A moszkvai rádió magyar nyelvű adásaiban képeket ad a Szovjetunió életéből. Hetenként egyszer külön műsort ad az ifjúság, a nők és a falusi hallgatók számára. A szovjet tudomány, művészet és sport újdonságairól szóló riportokon kívül nemzetközi kommentárokat és híreket is közvetít. Gyakran jelennek meg mikrofonja előtt a Szovjetunió - ban megforduló magyar küldöttségek tagjai, magyar turisták is. A moszkvai rádió a nyári hónapokban a következő időpontokban ad magyar nyelvű műsort: 7.15-7.30 között a 16, 19, 25 és 41 méteres, 17-17.45 között a 19, 25, 31, 41 méteres rövid-hullámhosszokon és a 337 méteres középhullámhosszon, 20-20.30-ig és 21.30-tól 22-ig a 25 és 41 méteres rövid-hullámhosszon, valamint a 337 méteres középhullámhosszon.

/MTI/

A magyar tudomány és az Akadémiák Nemzetközi Uniója - Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus nyilatkozata az Unió hollandiai közgyűléséről

1959. július 6.

3./

Az Akadémiák Nemzetközi Uniója júniusban a hollandiai Nordwijk aan Zee-ben tartotta 33. közgyűlését. A Magyar Tudományos Akadémiát Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus képviselte, aki tapasztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Az Akadémiák Nemzetközi Uniója 17 szekcióban tevékenykedik. Mindegyikben különféle nagyjelentőségű tudományos kérdéseket dolgoznak fel nemzetközi összefogással, s ezekről értékes kiadványokat tesznek közzé. A Magyar Tudományos Akadémia tevékenyen kivieszi a részét ezekből a munkákból.

/Fol.t.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. július 6. 6 óra 15 perc

/A magyar tudomány és az...1. folyt./

- A Corpus vasorum antiquorum című sorozatban az antik vázafestészet anyagát adják közre. Számos kötet már megjelent. A hazánkban levő, főleg a Szépművészeti Múzeumban őrzött gazdag váza-anyagot a tervek szerint három kötetben tesszük közzé, teljes fényképmásolatokkal. Az első kötet megjelenése egy-két éven belül várható.

- A Tabulae Imperii Romani címmel kiadják az ókori római birodalom legújabb kutatásokon alapuló térképét. Hazánkban Pannonia térképét készítik el a volt római településeken végzett újabb kutatások, ásatások eredményeinek felhasználásával.

- Corpus inscriptionum latinarum címmel készül a római feliratok-műt században megjelent-nagyarányú gyűjteményének teljesen átdolgozott, az újabb feltárt emlékekkel kiegészített kiadása. A pannoniai feliratokat tartalmazó kötetet a magyar szakemberek készítik. Hazánkban mint egy ötezer ilyen római emléke van, s kész kéziratot 1961-ig a szerkesztőbizottság rendelkezésére bocsátjuk.

- Hazánkban egy olyan középkori latin szótár elkészítésén is munkálkodnak, amelyben a latinnyelvű okleveleket, egyéb levéltári anyagokat, irodalmat dolgozzák fel. Ez a munka egyben kapcsolódik az Unió keretében szerkesztett nagy nemzetközi középletin szótár megjelentetéséhez. Ebben a munkában előreláthatólag erősebb útemben kapcsolódik be a magyar kutatás, és így a magyarországi latinság emlékeiből kiírt szótáranyagot, az értelmezésekkel együtt már a jövő évtől kezdve a nemzetközi szerkesztő bizottság rendelkezésére tudjuk bocsátani.

- A közgyűlésen újabb megtiszteltetés érte a magyar tudományos életet. Az egyik szekció ülésén alkalmam volt Dévai Gábor kutatásai alapján, amelyeket jórészt az Acta Antiqua évfolyamaiban tett közzé, beszámolni a Magyarországon található, részben igen értékes bizánci zenei kéziratokról. Ezzel alapján az Unió felkérte a Magyar Tudományos Akadémiát, vegyen részt az ezeket az emlékeket ismertető Monumenta musicae Byzantinae sorozat megjelentetésének munkájában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. július 6. 6 óra 40 perc

Külföldi áruk üzleteinkben

1959. július 6.

4./

A vásárlók mind sűrűbben találkozhatnak az üzletekben külföldi gyártmányokkal. A kozsműszaki cikkek behozatala az utóbbi években nagymértékben megnövekedett, az idén pedig a tavalyinál is 75 százalékkal több importáru kerül forgalomba. Ezeket részben a baráti országokból, részben tőkés országokból szerezzük be. Mindinkább érvényesül az az elv, hogy az áruválaszték gazdagításáért még akkor is hozzunk be kozsműszaki cikkeket, ha hasonló gyártmányokat iparunk is készít, vagy esetleg még mi is exportálunk ugyanolyanokat.

Az utóbbi időben a textil szaküzletekben angol, francia és olasz szöveteket, svájci puplint kínáltak a vásárlóknak. Eppen most van utban Olaszországból több tízezer méter divatos szövet. Megjelentek üzleteinkben a nyugat-német cipők, az Izraelből vásárolt lesztex fürdőruhák, angol nylon pullóverek, osztrák nylon fehérneműk, alsósoknyák, a napokban hozzák forgalomba a szintén Ausztriából vásárolt nylon férfilingeket. Angliából most terülén szoknyákat rendelt a MODEX Vállalat, amelyek szintén már utban vannak. A szöveteken kívül Angliából nyomott-mintás organdit, csipke- és tüll-anyagokat is szerzett be külkereskedelmünk.

Az import-cikkek sorában a műanyagkészítményektől a műszaki cikkekig a legkülönözőbb áruk megtalálhatók. Az írószarboltokban például a többi külföldi gyártmánnyal együtt ott sorakoznak az osztrák töltőtollak, golyóstollak is. A női szminkre pedig nem jelentenek különösebb újdonságot a francia kozmetikai cikkek, amelyeket mindig megtalálunk a drogériákban és nagyobb illatszaboltokban. A CHEMOLIMPLEX a karácsonyi ajándékozási időnyre ismét nagobbmennyiségű és sokféle márkájú francia kozmetikai cikket szerez be.

A gyermekáruellátás rendszeres és kielégítő. 1958-ban három és félszer annyi gyermekáruat hoztunk be, mint 1950-1952-ben. A citrus-féléket termelő mállegóvi országok nagy cégeinek állandó üzletfele a MONLAPLEX magyar külkereskedelmi vállalat. Narancsot általában Egyiptomból, Görögországból, Izraelből, Marokkóból, Olaszországból és Spanyolországból vásárol, citromot pedig ezeken az országokon kívül gyakran vesz át a nyugat-német kikötőkbe behajózó tengerentúli kereskedőktől.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. július 6. 7 óra 7 perc

/Külföldi áruk üzleteinkben....1. folyt./

A legtöbb kávé Braziliából és Columbiából érkezik. Többek között ghanei kakaó, indiai bors, spanyol mandula és mogyoró, görög babérlevél található. Nincs hiány a legkülönözőbb ételízesítőkből sem, fehétől kezdve a szerecsendióig, a gyambértól a szekfűszegig valamennyi kapható. A konzervek közül főleg szardíniát hozunk be Dániából, Norvégiából, Spanyolországból, Marokkóból és több mint 30féle szardínia között válogathatnak a vásárlók.

/üzleteinkben

A külföldi árukat a belkereskedelmünk igyekszik úgy elosztani, hogy a városokban és a nagyobb községekben valamennyi nagy szaküzletben, mindent az országban kaphatók legyenek. /MTI/

A Kínai Kommunista Párt története, új szovjet és magyar elméleti művek a Kossuth Kiadó tervében

1959. július 6.

5./

A Kossuth Könyvkiadó az év harmadik negyedében számos fontos elméleti művet, a nemzetközi munkásmozgalom és a világpolitika kérdéseivel foglalkozó munkát bocsát ki. A nemzetközi marxista könyvkiadásban uttoró kezdeményezés az a 250 oldalas tárgymutató, amelyet Marx A tőke című művének három kötetéhez bocsátanak ki. A tárgymutató segítséget nyújt mindazoknak, akik önállóan, elmélyülten foglalkoznak a marxizmus elméletével.

Rövidesen a magyar olvasók kezébe kerül A marxista filozófia alapjai című kötet, amelyben a moszkvai Filozófiai Intézet vezető munkatársai népszerű formában, egyúttal magas tudományos színvonalon összefoglalják a dialektikus és történelmi materializmus lényegét. A mintegy 55 ives kézikönyv áttekinti a filozófia történetét, majd részletesen tárgyalja a materialista dialektika kategóriáit, s a történelmi materializmus problémáit.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. július 6. 7 óra 15 perc

/A Kínai Kommunista Párt....1. folyt./

Napvilágot lát a politikai gazdaságtan tankönyvének negyedik magyar kiadása, amely az 1958-as szovjet kiadás alapján készült. A könyv az előző kiadásoknál jelentősen több helyet szentel a szocializmusban érvényesülő egyes törvényszerűségek tárgyalásának, jellemzi a szocialista világ-rendszert, a szocialista országok együttműködését, foglalkozik a két világhatalom között folyó versennyel.

Sztrumilin, az egyik legkiválóbb szovjet közgazdász a kommunizmus építésének útján című tanulmányában a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet alapkérdéseit elemzi, amelyekről az SzKP XXI. kongresszusa tárgyalt.

A magyar elméleti művek sorában közreadják Szecsődi László Az elmentmondás fejlődése és megoldása című filozófiai munkáját. Kassai Géza Magyar történelmi sorsfordulók és a nemzetiségi kérdés című tanulmányában a magyar uralkodó osztályok nemzetiségi politikáját ismerteti. Az 1940/41-ben írt művet a szerző 1948-ban, majd az elmúlt évtizedekben kiegészítette.

A nemzetközi munkásmozgalom témaköréből közreadják Mao Csu-huan könyvét a Kínai Kommunista Párt rövid történetéről, s megjelenik a Lengyel Egyesült Munkáspárt ez év márciusában tartott III. kongresszusának anyaga.

Magyarország és a második világháború címmel a Történettudományi Intézet munkatársai okmánygyűjteményt állítottak össze. Az anyag megvilágítja, milyen okok vezettek Magyarországnak a II. világháborúban betöltött szegénykedő szerepéhez.

A Kossuth Könyvkiadó második negyedévi terében több hazai és külföldi szépirodalmi munka, utalás is szerepel. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. július 6. 7 óra 30 perc

Több munkát szomoltak fel, mint amennyit elvégeztek - börtön-büntetésre ítélték

1959. július 6.

6./ K. Nagy Pál kőművesmester az ellenforradalom után felkereste régi ismerősét, Bálint Sándor kőművesmestert, s megkérte: vele együtt vegyen részt a sérült házak újjáépítésében, mivel neki ehhez nincsen megfelelő munkaeszköze. A VIII. és a IX. kerületben közösen több házat hoztak rendbe, azonban lényegesen több munkát szomoltak fel, mint amennyit elvégeztek, egyes esetekben pedig a megengedettnél magasabb segítségért használtak az elszámolásnál. Ilyen módon mintegy 168.000 forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban.

A Fővárosi Bíróság K. Nagy Pált négy évi és hat hónapi, Bálint Sándort háromévi börtönbüntetésre ítélte, s kötelezte őket az okozott kár megtérítésére. /MTI/

Fontos vasongyártási feladatot oldott meg három győri mérnök

1959. július 6.

7./ A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár három mérnöke, Bors János Kossuth-díjas gyáregységvezető, Nérai Miklós és Keil Andre igen fontos vasongyártási feladatot oldott meg, amelynek jelentősége az ország határain is túlnő.

A hazai és számos külföldi vasútnak is egyre sürgetőbb kívánsága, hogy a kocsikra olyan ütközőket szereljenek, amelyek a csatlakozásnál keletkező lökéseket elnyelik, a jelenleg használatos ütközők ugyanis, különösen a tulsúlyos vonatoknál ütközés közben a kocsikat "visszarugják", ami a szerelvényszétszakadást is előidézheti.

A gyár három mérnöke megoldotta az ugynevezett gyűrű-rugós rendszerű ütközőgyártását, ami a világ legtöbb ipari országában eddig nem sikerült. Az újfajta ütközőnél egymásba süllyedő, rugalmas acélgyűrűk nyomódnak össze, s ezért a rágyakorolt lökési energiát elnyelik. Eredményüket kiterítő munkával érték el. A kezdeti sikertelenségek után beható laboratóriumi vizsgálatokat folytattak a hibák okának felderítésére, s a napokban olyan ütközőket sikerült előállítani, amelyek megkivínt 35 tonna helyett 43 tonnás nyomást is jól bírnak. Az új rendszerű gyártás már megoldottnak tekinthető és a Wilhelm Pieck gyár most már akár az összes baráti országot is el tudja látni ezzel a fontos vagonalkatrésszel. /MTI/

Tárolók építésével oldják meg a soproni Lőverek zavartalan vízellátását

1959. július 6.

3/

Sopron üdülőnegyedében, a Lőverekben sorra épülnek az új házak, nemrégiben nyílt meg a szívszanatórium, újjáépítik a volt Lővér szálló eddig romokban hevert szárnyait is. Nagy gondot okoz azonban a Lőverek ivóvizellátása, mert magasabban fekszik, a városnál, s mert a mostani hálózat már a megnövekedett igényeket nem tudja kielégíteni. A jó vízellátás érdekében két, egyenként 800 köbméteres tárolót építenek. A munkálatok jól haladnak, s előreláthatóan mindkét tároló még ebben az évben elkészül. A Lőverek vízellátásának további javítására a jövő évben újabb két, egyenként 100 köbméteres víztároló épül. /MTI/

Ötszáz pavilon lesz az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon - Megkezdődtek az építkezések

1959. július 6.

9./

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár területén jelentős építkezések és átalakítások kezdődtek. Az idén az állandó és ideiglenes pavilonok száma eléri az ötszázat és összesen 50.000 négyzetméter területet foglal el. A kiállítás-város új épületei közül érdekes lesz az Építésügyi Minisztérium körvázás, üvegfa-pavilonja, amelyben az olcsón felépíthető nagyüzemi istállók, magtárak és egyéb gazdasági épületek makettjét helyezik majd el. Új kiállítási csarnokot épít az OKISZ is és valószínűleg különpavilont állít az ORION gyár.

Az idei mezőgazdasági kiállításon divatos lesz a torony. Reklámcélokra hatalmas építményeket emelnek a külföldi kiállítók és a hazaiak is. A kertészeti kiállításra például egy 25 méter magas virágépítmény hívja majd fel a figyelmet.

A kiállítás-város egész területén korszerűsítik a külső és belső világítást. A külső fényerőt a tavalyinak a háromszorosára fokozzák tekintettel arra, hogy nagyon sok látogató várható az esti órákban. Új megoldás lesz, hogy a főbejáratnál az ugynevezett sűrű-fénnyel, sötétedés után fénykaput varázsolnak.

Az építkezéseknél fokozott mértékben veszik igénybe a műanyagokat. Nemcsak a pavilonok vízínál és a belső berendezések kialakításánál használják a legkorszerűbb építési anyagot, hanem bemutatnak a kiállításon műanyagból készült melegítőkészülékeket és ontató berendezéseket is. /MTI/

Tizenötmillió forintos beruházással korszerű üzemi és szakorvosi rendelőintézetet építenek Diósgyőron

1959. július 6.

A Lenin Könyvtári Művek és a miskolci városi tanács, valamint az Egészségügyi Minisztérium közös beruházásával korszerű üzemi és szakorvosi rendelőintézetet építenek Diósgyőr-Vasgyárban. A négyemeletes épület tömböt a Lenin Könyvtári Művek I-es számú kapujánál építik. Költségeire 15 millió forintot irányoztak elő. A nagyszabású épület száz helyisége 3.600 négyzetméter hasznos területet foglal majd magába. Az új épületen helyezik el a diósgyőri kórházat üzemorvosi rendelőit. Ezenkívül a diósgyőri kórházat, valamint Miskolc két munkáslakta kerületének dolgozói jutnak szakorvosi rendelőhöz. Az intézmény tervei már készülnek és előreláthatólag ebben az évben az építést is megkezdik. A tervek szerint 1961 végére fejezik be az építkezést. /MTI/

Teljesítették első félévi export-tervüket és esedékes kongresszusi felajánlásukat - Több feladatra készülnek a DÍMÁVAG dolgozói

1959. július 6.

A tizenkét szemes élűzen DÍMÁVAG gépgyár dolgozói dicsőreteaen teljesítették első félévi kötelezettségeiket. Nemcsak tervüket teljesítették túl, hanem a kongresszus tiszteletére tett felajánlásuk esedékes részén felül több mint egymillió forint értékű gyártmányt készítettek. Legjobb eredményt az export-tervek teljesítésénél érték el. Az eddigi számítások szerint 15 százalékkal több árut gyártottak exportra, mint amennyit tervük előírt. Jelentősen előbbre jutottak például a kínai csőgyári berendezések munkáival és lovasvasúti kerékpárt készítettek terven felül.

A második félévben is nagy feladatok megoldása vár a gyár dolgozóira. Csak exportra körülbelül 150 millió forint értékű árut készítenek. A különböző szerszám-, kábel- és egyedi gépeken kívül a kínai csőgyárhoz 60 vagon alkatrészt gyártanak. A dolgozók munkájának megkönnyítésére az év második felében több nagyteljesítményű megmunkáló gépet állítanak munkába. Ezeket a gépeket a baráti államok szállítják.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. július 6. 11 óra 10 perc

Tulajdonosok ... folyt.

Megjavnak a munkakörülmények azzal is, hogy a második fél-  
évben befejezik a korszerű üzemszarnok építését. Ezenkívül  
sokat várnak a szocialista munkabrigád-mozgalomtól. Eddig  
több mint 500 dolgozóval 34 munkacsapat határozta el, hogy  
megszerzi a megtisztelő címet. Számítanak az újonnan fel-  
vevő fiatal dolgozók munkájára is. A második félévben ugyan-  
is 60, most felszabadult szakmunkás és 39 fiatal mérnök,  
illetve technikus kezdi meg a munkát a gyárban. /MTI/

Ujabb málnatermő területre van szükség - állapította meg  
a nagymarosi országos málnatermesztési tapasztalatcsere ér-  
tekezlet

1959. július 6.

11.

A SZÖVÉRT, a Szövetkezetek Pest Megyei Értéke-  
sítő központja és az Agrártudományi Egyesület rendezésében  
Nagymaroson megtartott országos málnatermesztési tapaszta-  
latcsere értekezleten mintegy 150 mezőgazdasági szakembert  
Porpáczy Aladár, a Fertődi Kertészeti Kísérleti Intézet  
Kossuth-díjas igazgatója tájékoztatta a málnatermesztésről.

A málnát elsősorban nagy biológiai értéké mi-  
att becsülik. Termesztése igen előnyös, mert kis területen  
nagy értékű gyümölcsöt terem, könnyen és gyorsan szaporít-  
ható és mivel hamarosan termőre fordul, a telepítés költ-  
ségei hamar megtérülnek. A múlt évben a SZÖVÉRT adatai sze-  
rint 2500 holdon 300 vagon málna termett az országban. Ez  
a mennyiség a belföldi és export igénynek csak a kis hánya-  
da. Konzerviparunk például az egész ország bogyógyümölcs  
termésének a többszörösét tudná feldolgozni. Kiviteli lehe-  
tőségeink pedig szinte korlátlanok.

Anhogy, hogy a málnatermesztés terén jelentős  
előrehaladást érhetünk el, ki kell keresni a legkedvezőbb  
termőfajákat és termelési körzeteket, meg kell határozni az  
oda legalkalmasabb fajtaikat, továbbá meg kell alapítani a  
gazdaságos művelési módokat. Hazánkban eddig csak két je-  
lentős málnatermő táj alakult ki, a Duna-kanyar környéke  
és Gőr vidéke. Kiseb telepítések voltak a Nyírségben és  
Somogyban. Ezek területe azonban már kevés, újabb termőtá-  
jak kialakítására van szükség. A kezdeti lépések már

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. július 6. 11 óra 15 perc

Ujabb málnatermő ... folyt.

megtörténtek Vas és Zala megyékben, főleg az Őrség vidékén.  
Itt különösen kedvező az időjárás a málna termesztésére. A  
másik nagy lehetőség a Nyírségben adódik, ahol az eddigi  
málnáskertekben az Őrségi telepítéshez hasonló fejlődés mutat-  
kozik. Ezen a vidéken gazdasági szempontból is jelentős len-  
ne a málna termesztése, mert bizonyos mértékig, mint társüzem-  
ág szerepelhetne az almát termelő gazdaságokban. /MTI/

Tömbmárvány bányászását kezdik meg a Mecsekben

1959. július 6.

A múlt évben a Pécs környéki Kantavár forrás  
közelségében feketemárvány lelőhelyet fedeztek fel. Jelenleg  
a felszínen található zuzalékokat termelik ki, amelyet a fő-  
városi, a borsodi- és a baranyai üzemek mozaiklapok és sir-  
kővek készítésére használnak fel. A bányát feltárásánál 10-12  
méter mélységben kiváló minőségű tömbmárványra bukkantak. A  
Budapesti Kőfaragó- és Szobrászati Vállalat a részére kül-  
dött mintát kifogástalannak és exportra is megfelelő tá-  
lálta. A fekete tömbmárvány bányászását az előkészületek be-  
fejeztével az ősszel megkezdik. /MTI/

/nek

Uj építkezési móddal egyharmad idő alatt építik fel Sztálin-  
városban a panelházakat

1959. július 6.

Az első kísérleti panelház építkezésénél szerzett  
tapasztalatok alapján Sztálinvárosban hozzáfogtak két újabb  
4 emeletes lakóház építéséhez. Ezeket a lakóépületeket szoba-  
fel nagyságú előregyártott elemekből rakják össze. A hábosí-  
tott kőfalakból készülő falfelemek súlya 2-3 tonna. Ezeket  
toronydaru segítségével emelik helyükre. A 4 emeletes lakó-  
házhoz 330 falfelem szükséges. Egy-egy emelet falait nyolc  
nap alatt készítik el, behelyezésük pedig tíz napot vesz  
igénybe. Az új módszerű építkezés háromszorta gyorsabb, mint  
a hagyományos lakóépítkezés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. július 6. 11 óra 10 perc

Tulajeljesítették ... folyt.

Megjavnak a munkakörülmények azzal is, hogy a második fél-  
évben befejezik a korszerű üzemcsarnok építését. Ezenkívül  
sokat várnak a szocialista munkabrigád-mozgalomtól. Eddig  
több mint 500 dolgozóval 34 munkacsapat határozta el, hogy  
megszerzi a megtisztelő címet. Számítanak az újonnan fel-  
vett fiatal dolgozók munkájára is. A második felében ugyan-  
is 60, most felszabadult szakmunkás és 39 fiatal mérnök,  
illetve technikus kezdi meg a munkát a gyárban. /MTI/

Ujabb málnatermő területre van szükség - állapította meg  
a nagymarósi országos málnatermesztési tapasztalatcsere ér-  
tekezlet

1959. július 6.

11.

A SZÖVÉNT, a Szövetkezetek Pest Megyei Értéke-  
sítő Központja és az Agrártudományi Egyesület rendezésében  
Nagymaroson megtartott országos málnatermesztési tapaszta-  
latcsere értekezleten mintegy 150 mezőgazdasági szakembert  
Porpáczy Aladár, a Fertődi Kertészeti Kísérleti Intézet  
Kossuth-díjas igazgatója tájékoztatta a málnatermesztésről.

A málnát elsősorban nagy biológiai értéke mi-  
att becsülik. Termesztése igen előnyös, mert kis területen  
nagy értékű gyümölcsöt terem, könnyen és gyorsan szaporít-  
ható és mivel hamarosan termőre fordul, a telepítés költ-  
ségei hamar megtérülnek. A múlt évben a SZÖVÉNT adatai sze-  
rint 2500 holdon 300 vagon málna termett az országban. Ez  
a mennyiség a belföldi és export igénynek csak a kis hánya-  
da. Konzerviparunk például az egész ország bogyógyümölcs  
termésének a többszörösét tudná feldolgozni. Kiviteli lehe-  
tőségeink pedig szinte korlátlanok.

Anhogy, hogy a málnatermesztés terén jelentős  
előrehaladást érhetünk el, ki kell keresni a legkedvezőbb  
termőhelyeket és termelési körzeteket, meg kell határozni az  
oda legalkalmasabb fajtaikat, továbbá meg kell állapítani a  
gazdaságos művelési módokat. Hazánkban eddig csak két je-  
lentős málnatermő táj alakult ki, a Duna-kanyar környéke  
és Gőr vidéke. Kiseb telepítések voltak a Nyírségben és  
Somogyban. Ezek területe azonban már kevés, újabb termőtá-  
jak kialakítására van szükség. A kezdeti lépések már

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. július 6. 11 óra 15 perc

Ujabb málnatermő ... folyt.

megtörténtek Vas és Zala megyékben, főleg az Őrség vidékén.  
Itt különösen kedvező az éghajlat a málna termesztésére. A  
másik nagy lehetőség a Nyírségben adódik, ahol az eddigi  
málnáskertekben az Őrségi telepítéshez hasonló fejlődés mutat-  
kozik. Ezen a vidéken gazdasági szempontból is jelentős len-  
ne a málna termesztése, mert bizonyos mértékig, mint társüzem-  
ág szerepelhetne az almát termelő gazdaságokban. /MTI/

Tömbmárvány bányászását kezdik meg a Mecsekben

1959. július 6.

A múlt évben a Pécs környéki Kantavár forrás  
közelségében feketemárvány lelőhelyet fedeztek fel. Jelenleg  
a felszínen található zuzalókat termelik ki, amelyet a fő-  
városi, a borsodi- és a baranyai üzemek mozaiklapok és sir-  
kővek készítésére használnak fel. A bánya feltárásánál 10-12  
méter mélységben kiváló minőségű tömbmárványra bukkantak. A  
Budapesti Kőfarago- és Szobrászati Vállalat a részére küld-  
ött mintát kifogástalannak és exportra is megfelelő tá-  
lálta. A fekete tömbmárvány bányászását az előkészületek be-  
fejeztével az ősszel megkezdik. /MTI/

/nek

Uj építkezési móddal egyharmad idő alatt építik fel Sztálin-  
városban a panelházakat

1959. július 6.

Az első kísérleti panelház építkezésénél szerzett  
tapasztalatok alapján Sztálinvárosban hozzáfogtak két újabb  
4 emeletes lakóház építéséhez. Ezeket a lakóépületeket szoba-  
fel nagyságu előregyártott elemekből rakják össze. A hábo-  
sított kohósalakból készülő falelemek súlya 2-3 tonna. Ezeket  
toronydaru segítségével emelik helyükre. A 4 emeletes lakó-  
házhoz 330 falelem szükséges. Egy-egy emelet falait nyolc  
nap alatt készítik el, behelyezésük pedig tíz napot vesz  
igénybe. Az új módszerű építkezés háromszorta gyorsabb, mint  
a hagyományos lakóépítkezés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 6. 11 óra 45 perc

Hatvan tonnás önrítő szénszállító vagonok érkeztek a Pécsi Szénbányászati Tröszt

1959. július 6.

15.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt több mint egymilliárd forintos beruházással a hosszuhetényi feketeszén-vidéket is bekapcsolja a termelésbe. A fejlesztésnek fontos része az új szállítási rendszer megteremtése. Az idén már elkészült Petőfi-akna és az épülő hosszuhetényi akna között a kötélpálya és befejezés előtt áll az István-akna, valamint a pécsujhegyi szénmosó közötti vasutvonal, vasutállomás és egyéb kiszolgáló létesítmények építése. A jövőben növekvő szállítási feladatok megoldására a Pécsi Szénbányászati Tröszt 21 hatvan tonnás, önrítő vagonot rendelt a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyártól. A különleges szénszállító vasuti kocsikat a győri gyár félévvel a határidő előtt leszállította. Tíz kocsi probajáratását megkezdték. /MTI/

Rózsaszín-sárgára érett az olasz buza a Dél-Liszántulon - Megkezdtek az aratást és cséplést

1959. július 6.

16.

Dél-Liszántulon, a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban az idén termeltek először nagy területen, csaknem félezer holdon olasz búzát. A bőven termő kenyérgabona egy héttel hamarabb érik a hazai fajtáknál s hatalmas, duzzadt kálászei most már mindenütt rózsaszín-sárga színűek. Már a fekete, kötött földeken is megkezdték az aratást. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, érdemes foglalkozni a Fortunato és egyéb olasz búzafajtákkal. A Gorzsai Állami Gazdaságban megkezdtek a próbacséplést, s az első eredmények 35 mázsás kitűnő átlagtermést mutatnak. /MTI/

Kiváló termést ígérnek a vasi szelidgesztenyések

1959. július 6.

17.

A Vas megyei szelidgesztenyések - köszeg, Velem környékén virágbaborultak, s kitűnő termést ígérnek. A szakemberek szerint ez a gyümölcs is előbb érik meg a szokásosnál. Idén már teremnek a múlt években telepített új szelidgesztenyések is, úgyhogy nem veszik ki a vasi táj e jellegzetes gyümölcse. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 6. 11 óra 45 perc

A jövő év elején tizenhatmillió forint beruházással megkezdik a Pécsi Porcelángyár bővítését

1959. július 6.

18.

A második ötéves terv villamosenergia ipari beruházásaihoz, új erőművek, elosztó állomások, nemzetközi és hazai nagyfeszültségű távvezetékek építéséhez a jelenleginél több és nagyobb porcelánszigetelőre lesz szükség. Az addigi 110 kilovoltos távvezetékek 60-80-120 centiméter magas szigetelői helyett a 220 kilovoltos vezetékeknél 1,00-2 méteres szigetelőket kell majd alkalmazni.

A Pécsi Porcelángyár, amely a nagy szigetelőket gyártja, jelenlegi berendezésével és teljesítőképességével nem tud ilyen méretű porcelántesteket előállítani. Eddig évi 253 tonna nagyméretű szigetelőt szállított a Klement Gottwald Villamosági Gyárnak elektronos berendezések készítéséhez. A jövőben ezt a mennyiséget körülbelül kétszerezésre kell növelnie. Ezért szükséges a gyár bővítése, mégpedig rövid időn belül. Az Építésügyi Minisztérium tönkkerámiaipari igazgatósága úgy tervezi, hogy új, nagy műhelycsarnokot építenek korszerű gépekkel, két új kemencével, amelyeket külföldről szereznek be.

Az építkezésnek egyelőre utjában áll 24 elavult lakás. Ezeket lebontják és másutt építik fel. A bontás és építés már megkezdődött és amint befejeződik, a jövő év elején hozzáfognak a Pécsi Porcelángyár bővítéséhez. A bővítést körülbelül 16 millió forint beruházási összeg erejéig tervezik. /MTI/

Magyar tenyészboronfi szállítmányok Csehszlovákiának és Bulgáriának

1959. július 6.

20.

Az elmúlt években észrevehetően megnőtt külföldön is a kiváló tulajdonságokkal jeles magyar boronfajták becsülete, hirneve. A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda közvetítésével például mégis 100.000 naposkacsát szállítottak el Csehszlovákiába. A kis kacsákat a kassa vidéki állami gazdaságokban nevelik fel. Bulgáriába eddig 20.000 fehérfejű naposkacsát, továbbá több ezer naposcsibét és naposlibát bocsátottak utnak. A magyar boronfajtákat saját állományaik vérfelfrissítésére használják fel. /MTI/

B 14. kiadás 1959. július 6. 12 óra 15 perc

A szövetkezeti parasztok előrelátó gazdálkodását tükrözik a Csongrád megyei tsz-ek új alapszabályai

1959. július 6.

Csongrád mintegy másfél-száz termelőszövetkezetében az elmúlt hónapokban alkották meg az új alapszabályokat. Ezeket most folyamatosan felülvizsgálják és jóváhagyja a megyei tanács végrehajtóbizottsága. Eddig 70 közös gazdaság által beterjesztett alapszabályt fogadtak el.

A végrehajtóbizottság megállapította, hogy a szövetkezetek előrelátóan alkották meg alapszabályukat. Mi sem bizonyítja jobban ezt, mint az, hogy több olyan tsz van, mint az eperjesi Ifjú Garda, a szentesi Kákczi, a Mindszenti Lenin, vagy a szentesi Új Élet, ahol a javasolt 20-30 százalékos helyett minden évben összesen a bevétel 30 százalékát akarják a közös vagyon növelésére fordítani. A tagoktól való messze-menő gondoskodás tükröződik az eperjesi Ifjú Garda Tsz azon elhatározásából, hogy a tenfolyanokon levő dolgozóinak napi 0,75 százalékos munkaegységet irnak jóvá. A szentesi Új Életben úgy döntöttek, hogy a betegeknek két hónapig folyósítanak munkaegységet, a szülő anyáknak pedig naponta fél munkaegységet irnak jóvá.

Ahol a végrehajtóbizottság nem értett egyet az alapszabállyal, módosítást javasolt. A szentesi Béke Tsz-ben például magasán állapították meg a kötelező munkaegységet. A férfiakra 350, a nőkre 220, a kisgyermekes anyákra 160 munkaegységet szabtak ki évenként. Ennek teljesítése még a kiváló dolgozókat is nagy feladat elé állítja. Ezért a megyei tanács végrehajtóbizottsága javasolta a szentesi Béke Tsz közgyűlésének, hogy a kisgyermekes anyáknál legalább felére csökkentse a kötelező munkaegységek számát. /MTI/

Balesetvédelmi felszerelések nélkül nem dolgozhatnak az aratógépek - a MEDOSZ munkásvédelmi osztályának tájékoztatója

1959. július 6.

Az idei nyári munkákban a korábbinál lényegesen több gépet használnak és a nagyüzemi gazdálkodás fejlődése következtében növekednek az egy-egy munkagéppel megoldandó feladatok. Az utóbbi hetek kedvezőtlen időjárása emellett megnehezítette a gazdag termés betakarítását.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1959. július 6. 12 óra 11 perc

Balesetvédelmi ... 1.folyt

21.

Az idén minden eddiginél fontosabb, hogy a mezőgazdasági dolgozók, s elsősorban a gépállomások, valamint az állami gazdaságok kombájnosai, aratógépkezelői és cséplőmunkásai maradéktalanul megtartsák a munkásvédelmi előírásokat. A földművelésügyi minisztérium illetékes főigazgatósa az idén először hoztak olyan határozatot, hogy megfelelő védőberendezések nélkül a gépekkel nem szabad dolgozni és a hiányok pótlásáig az ellenőrző szakemberek kötelesek a gépek munkáját szüneteltetni.

A MEDOSZ munkásvédelmi osztálya a megyei munkásvédelmi felügyelőkkel együttműködve széles körben ellenőrizte, hogyan tartják meg a kiadott rendelkezéseket. Megállapították, hogy a kombájnokra és a cséplőgépekre országsszerte felszerelték és munkaközben is használják a balesetmentes munkát szolgáló védőberendezéseket. A gépállomási cséplőgépeknél lényegesen javítja a balesetvédelmi helyzetet a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése. A közös szűrőkön ugyanis nem kell mozgatni a cséplőgépeket, biztonságosan elő lehet készíteni a munkát. Ott, ahol az egyéni gazdáknak udvarrol-udvarra, naponta néha többször is, húzzák a cséplőgépet, a balesetvédelmi felszerelést gyakrabban otthelyezik valamelyik udvaron. A MEDOSZ munkásvédelmi osztálya megállapította, hogy a legsúlyosabb hibák az aratógépeknél fordulnak elő. Az előírásoknak megfelelően a kardántengelynél alkalmaztak ugyan bizonyos védőberendezést, ez azonban nem kielégítő. A tengelyeket teljesen be kell burkolni csővel, vagy egyéb védőanyaggal. Az aratógépeknél fordul elő leggyakrabban az a hiba, hogy a gépszemlénél még bemutatott védőberendezést kiérvén a munkahelyre az aratógépkezelő letöri és eldobja. A gazdasági vezetők, elsősorban a traktoros-brigádok vezetői, útközben is ellenőrizték megvan-e a kardántengelyek megfelelő burkolása. Mivel az elmúlt évben az aratógépeknél több súlyos baleset fordult elő, a szakszervezeti munkásvédelmi ellenőrök a leghigorúbban eljárnak azokkal szemben, akik megfelelő védőintézkedések nélkül engedik dolgozni az aratógépeket.

A MEDOSZ munkásvédelmi osztálya megvizsgálta a nyári munkákban részvevő ellátását is. Megállapította, hogy a több mint 2000 üzemi konyhán bőséges és jóízű ételeket kapnak a dolgozók, az étrend változatos, s a menüben is rendszeresen szerepelnek a zöldsézelékek, vitamindús ételek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 6. 11 óra 25 perc

Balesetvédelmi .... 2. folyt.

21.

Az időszaki munkások elhelyezése is lényegesen jobb, mint a korábbi években. Egyre több állami gazdaságban oldják meg, hogy többségben a környező községekből járnak be az időszaki dolgozók. A munkásszállások befogadóképessége így elegendő, felszerelése is kielégítő. A legsúlyosabb hiányosság, hogy számos állami gazdaságban, így például az érdi Elvira-majorban működnek a nagy költséggel megépült, korszerű fürdők, és mosdók. Vízszolgáltatási zavarokra, vagy a dolgozók fegyelmetlenségére hivatkozva lezárják és nem egy helyen rak-tárként használják a fürdőt.

Az üzemi bizottságok és a megyei munkásvédelmi felügyelők az aratás és cséplés idején fokozott mértékben ellenőrzik az állami mezőgazdasági nagyüzemek dolgozóinak munkásvédelmi helyzetét. /MTI/

Erős peronoszpóra fertőzés fenyegeti a bőségesnek ígérkező szőlőtermést - A szakemberek fokozott irtóvédelemre szölik a termelőket

1959. július 6.

22.

Az idei tavasz kedvezett a szőlőknek: az erőteljesen fejlődő hajtásokon a tavalyihoz hasonló bőségben képződtek a fürtök. A májusi és a júniusi eleji csapadékos időt is jól átvészelték a szőlők, csak a legutóbbi hetekben hullott langyos esők után ütötte fel a fejét a peronoszpóra. A Földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságához érkezett jelentések szerint a fertőzés az ország valamennyi szőlőtermő vidékére kiterjedt az utóbbi napokban. Különösen erős fertőzési gócok vannak az Alföldön, ahol a könnyen melegező homoktalajokon gyorsan terjed a veszedelemes gombabetegség.

A szakemberek felhívják a termelők figyelmét, hogy a következő napokban, hetekben fokozniuk kell a védelmi munkákat a szőlőtermést fenyegető peronoszpóra ellen: a lombot szükség szerinti megismételt permetezésén kívül, különös gondot permetezzék és - kiegészítésként - porozzák is a fürtöket. A megelőző védekezésnél igen fontos a szőlő gyomtalanítása és az idejében végzett kötözés. A tapasztalatok szerint ugyanis az elhanyagolt, gyomos, vagy kötözetlen hagyott szőlőkben sokkal erősebb a fertőzés, mint a gondosan ápoltt ültetvényekben, mivel itt a csapadék vagy harmat nehezen szóródik fel, a sűrű növényzet között kialakuló páradus, fülledt mikro-klima valóságos melagágya lehet a peronoszporának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. július 6. 11 óra 50 perc

Megkezdtek a Haas-palota bontásának előkészületeit - Átszarvezik a Vörösmarty tér járműforgalmát

1959. július 6.

Az életveszélyessé vált, lebontásra ítélt Vörösmarty téri romos Haas-palotához hétfőn reggel felvonultak a Fővárosi Épületbontó és Építő Vállalat dolgozói, hogy megkezdjék a bontás előkészületeit. A Vörösmarty tér és a Deák Ferenc utca sarkán kezdenek munkához, ezen a részen állványzatot emelnek. Az állványépítés körülbelül egy hónapig tart, ezután kezdődik a tulajdonképpeni bontás, amely előreláthatólag egy esztendőig vesz igénybe.

A bontás időtartama alatt az utca forgalmát az épület és a Vörösmarty-szobor közötti utca felől a tér felé szünték meg. A járművek a harmincad utcán közlekednek, ahol kétirányú forgalmat vezettek be. A 2-es, a 15-ös és a 65-ös autóbusz a Vörösmarty szobor mögötti utcastről kanyarodik a Váci utcába. A tér ezen a részén hétfő reggel óta tilos a személygépkocsik parkolása. A Deák Ferenc utcának a tér és a Pécsi utca közötti részén egyirányú a közlekedés, a tér felől behajtással. A Deák Ferenc utcának a Vörösmarty tér és az Apáczai Csere János utca közötti szakaszát lezárták. A 9-es autóbusz végállomását a Vörösmarty szobor mögé helyezték át.

A bontás befejezése után ideiglenesen autóparkoló helyet építenek majd a Haas-palota helyén, addig, amíg megkezdik a tervezett, 3000 személyes hangversenyteremnek a helyreállítandó Vigadó épületével egybefüggő felépítését.

A Haas-palota bontásával egyidejűleg az ősszel hozzáfognak a Vigadó műemlék-épületének állagmegóvásához, illetve helyreállításához. Megkezdik a tetőépítést, a dunai homlokzat kijavítását és a felső részek kiképzését olyan módon, hogy később szerves összefüggésbe kerüljenek a Haas-palota helyén felépülő részzel. A régi nagyterem helyén lesz a hangversenyterem tágas előcsarnoka, amelyek bálók, fogadások rendezésére is alkalmassá tesznek. Ehhez csatlakozik az újonnan felépülő részben a hangversenyterem, melyet kap még itt egy nagy étterem, több próbaszoba és művészszoza. A Vigadónak a Haas-palota lebontása után szabadon maradó falait ideiglenes burkolattal látják el arra az időre, amíg megkezdik a hangversenypalota építését. /MTI/

B 18. kiadás 1959. július 6. 12 óra 30 perc

A sztálinvárosi mélyépítők pótolták éveleji késésüket a hengerművi építkezéseknél

23.

A sztálinvárosi meleghengermű építkezésénél az év elején - főleg anyaghiány miatt - a mélyépítők 4-6 héttel elmaradtak tervük teljesítésében. A március végén kezdődött pártkongresszusi verseny segítségével azonban hétről-hétre törlesztették adósságukból. Különbösen sokat segített a késés pótlásában az a 14 fizikai és 1 műszaki munkacsoport, amely a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért vetélkedik, valamint az idős kommunistákból alakított külön irányítóbrigád, amely megteremtette az együttműködést és a folyamatos munkát. A hengerművet építő munkások így június végéig pótolták elmaradásukat. A 102 gépalapból eddig már ötvenhetet adtak át a szerelőknél. A benházók véleménye szerint ezeket a szobrászmunkához hasonlítható, nagy pontosságot igénylő betonlapokat a 26. Építőipari Vállalat dolgozói igen nagy gondossággal készítették el. A hengercsarnok második szakaszán a gépalapozásnál már 40 napos előnnyel dolgoznak. Az 575.8 méter hosszú hengersori csarnok tetőfedése is jó ütemben halad. A hengerművi kény-építők az első 50 méter magas kémény falazásával már végeztek. A tolókemencék alapjait szintén határidő előtt készítették el a mélyépítők. /MTI/

Kelebiáról már vagonként érkezett almaparadicsom - Hétfőn tíz fontos cikk árát szállították le az állami élelmiszerboltok

25.

1959. július 6.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 93 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 25 vagon egyes zöldségek, 26 vagon uborka, 6 vagon uborka, 17 vagon levesbevaló zöldség, 2 vagon paradicsom és 17 vagon gyümölcs.

Kelebiáról már vagonként is érkezett almaparadicsom, árát az állami élelmiszerboltokban kilónként 10 forinttal szállították le. A továbbiakban még kilenc cikk lett olcsóbb. Így a karalábét kilónként 20, a tisztított karfiolt 40, a salátának való uborkát 40, a zöldbabot ugyancsak 40 fillérrel adták olcsóbban, mint szombaton. Olcsóbb lett még a zöldbabpaprika 20-30, a meggy 20-80, a sárgabarack 40 és a körte 20-40, a nyári alma pedig 30-40 fillérrel. /MTI/

B 19. kiadás 1959. július 6. 14 óra 40 perc

Uttörővezetők utaztak a Szovjetunióba, XIII. kerületi uttorók az NDK-ba

1959. július 6.

26.

Többévi kiváló munkája jutalmaként hétfőn délelőtt 54 magyar uttoróvezető utazott kéthetes üdülésre a Szovjetunióba. Idejüket moszkvában és -enigrádban töltik.

Ugyancsak hétfőn délelőtt a XIII. kerületi Csánádi utcai általános iskola leánytanulói közül kiemelkedő tanulmányi eredményük jutalmául több mint husz uttoró indult utnak a Német Demokratikus Köztársaságba. A felsőtagozatu osztályokba járó diáklányok három hetet töltenek az NDK üdülőhelyein. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc megkezdte szabadságát

1959. július 6.

27.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn megkezdte rendes évi szabadságát, amelyet a Szovjetunióban tölt el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 6. 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959. július 6.

A meteorológiai Intézet jelenti július 6-án, hétfőn délben 12 órakor:

Kelenten a meleg fokozódik

Nyugat-Európában szubtrópusi légtömegek vannak uralkom és lassan tovább terjeszkednek észak felé. Franciaország nagyrészen tegnap 30 fok fölé, sőt Párizsban 35 fokig emelkedett a hőmérséklet. Európa középső részeit hűvösebb levegő fújta borítja, a csendesebb időjárás következtében itt is fokozatosan melegszik az idő.

"Azánkben vasárnap változó volt a felhőzet. Kékestetőn, Tatabányán és Munszentmiklóson hullott jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet nyugaton 23-26, keleten 25-28 fokig emelkedett.

Ma hajnalra a nyugati megyékben 10-13, az ország többi részében 13-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21.0 fok volt, a sok évi átlagnál 0.6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, ma legfeljebb egy-két helyen, holnap elsősorban nyugaton több-helyen záporosó zivatar. Ma mérsékelt, változó irányú, holnap a Dunántulon megélénkülő északnyugati, északi szél.

A nappali felmelegedés keleten kissé erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25-30 között.

Távolabbi kilátások: napos, száraz idő.

A Dunai mai vízállása: 559 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 6. 15 óra 15 perc

A metángáz kitörések előrejelzésére kísérlet-sorozat kezdődött Pécsbányán

A Pécsi Szénbányászati Tröszt kutatási osztályának dolgozói hétfőn Pécsbányán komplex kísérletsorozatot kezdtek a váratlan metángáz kitörések előrejelzésének megszervezésére. Az egyik kísérletként a vájat végének falában parányi adót rögzítettek, amely a 250-500 méter távolságban elhelyezett vevőkészülékhez elektromos impulzusokkal jelzi a metángáz kitörést megelőző jelenségeket. A készüléket, amely fényjelleggel mutatja és papírra is rögzíti a közetmozgásokat, Masszi Dénes, a kutatási osztály geofizikus mérnöke készítette. A másik mérőeszköz, az elektromos ellenállásmérő, ugyanezt a közet-feszültségváltozást a közetben létesített áramkör ingadozásával jelzi. A fototeodorittal végzett kísérlet viszont azt állapítja meg, hogy a nyitott vágatra neveződő közetnyomás hogyan hat ki a metángáz kitörés bekövetkezésére és azt vizsgálja, hogy közöttük milyen összefüggés van. Folytatják a szénkimosatási kísérleteket is, amelynek az a lényege, hogy a szénfalban több méter mélységben előfurnak, a furat végén vízzel szénat mosatnak ki és az üregben felhalmozódó metángázt fokozatosan elvezetik. A vegyészek a szén metánfelvívó és leadó képességére vonatkozó vizsgálatokkal segítik a komplex-kísérleteket.

A kísérleteknek az a célja, hogy megállapítsák, mi okozza a pusztító metángáz kitöréseket. Végső fokon a kísérletek eredményei alapján szervezik meg a metángáz kitörések előrejelzését. /MTI /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1959 július 6

15 óra 35 perc

Országszerte új szovjet mezőgazdasági gépek gyorsítják és könnyítik meg az aratást

1959 július 6

Országszerte új szovjet mezőgazdasági gépekkel ismerkednek a magyar traktorosok. A Belorusz traktorokat már számos helyen bejártatták és munkába állították, kipróbálták az aratásban az SZK-3-as típusu kombájnokat és az új rendre arató gépeket is.

Szolnok megyében a jászsági, a nagykunsági valamint a Tisza-menti községek határában az elmúlt héten 120 Belorusz traktorral vontatott aratógép és 50 kombájn több mint 6000 holdról vágta le a termést. A szegedi Vörös Csapat Termelőszövetkezetben csaknem husz holdat arattak le egy nap alatt az új SZK-3-as kombájjal. A szolnoki járás termelőszövetkezeteiben, ahol már dolgoznak a Belorusz traktorok, hétfőn újabb hét bejártatott géppel vonultak ki a közös gazdaságok földjeire.

Győr megyében július közepéig 365 Belorusz traktort kapnak a gépállomások. Ebből az utóbbi három héten 250 megérkezett. A traktorosok kitüntetésnek veszik, ha a korszerű, új gépekkel dolgozhatnak. Több Belorusz traktort használtak eddig aratógép vontatáshoz és tarlóhántáshoz. Különösen a talajmunkáknál mutatkozik meg kiváló konstrukciójuk előnye. A kisebb parcellákon is fürgén mozognak. A hidraulikus szerkezettel az ekét felemelve a traktor kis helyen könnyen megfordul. Üzembeállításukhoz komoly segítséget jelent, hogy egy szovjet mérnök Győr megyében tartózkodik, s ahol szükséges, megadja a szakszerű felvilágosítást. Az új szovjet kombájnok közül eddig harminc érkezett meg a megyébe és az első üzemeltetési próbát jó eredménnyel meg is tartották már Abdán.

Baranyában nagy várakozás előzte meg a szovjet gépek érkezését, hiszen a régebben kapott traktorok, kombájnok még ma is kiválóan dolgoznak. Mackó Lajos boremendi traktoros 1951-ben kapott szovjet kombájn. Gépével nyolc nyáron át több mint 3000 holdról takarította be a gabonát és 33.000 mázsa terményt esépelte el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959 július 6

15 óra 35 perc

/Országszerte... I folytatás/  
29

Természetes, hogy az új szovjet gépekért nagy a versengés. Eddig harminc Belorusz traktort kaptak, amelyek bejártatása most fejeződik be. A harkányi gépállomáson hétfőn hat új szovjet traktor állt munkába, aratógépeket és lennyűvő gépeket működtettek velük. A megye traktorosai úgy vélekednek, hogy az új szovjet gépek még az eddigieknél is jobbak, korszerűbbek, és nagy eredmények elérésére képesek.

Komárom megyében a tatei gépállomáson szombaton próbálták ki az új SZK-3-as kombájn. A próbajáratásnál egy óra alatt 25 mázsa terményt takarított be a gép. Hétfőn a tateiak két új szovjet kombájnja megkezdte már az üzem-szerű munkát a termelőszövetkezetekben.

Tolnába 110 különböző szovjet traktor és nyolc kombájn érkezett eddig, amelyeket a szedresi, a várdombi, a bölskei és a dolmándi gépállomásra irányítottak. Szedresen szombaton és vasárnap próbálták ki az új kombájnokat a bogyzslói, valamint a tengelicai határban hétfőn megkezdődött az üzem-szerű munka. Az egyik gép a bogyzslói Új Élet Termelőszövetkezetben száz mázsa őszi árpát aratott le és esépelte el már. A szakemberek megállapították, hogy az SZK-3-as tisztábban esépel mint az eddigi kombájnok, hidraulikus kormány szerkezete és üzembiztos villamosági védőberendezése lehetővé teszi az egyenletes munkát. Az eddig használt kombájnokon öt emberre volt szükség, itt a vezető egyedül dolgozik. Ennek az idén különösen nagy jelentősége van, mert a dőlő gabonában több közikaszásra is szükség van.

Az ebesi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben munkába állították a Szovjetunióból kapott rendre aratógépet. A rendre vágott gabonát két napig száradni hagyják, utána rendsodróval ellátott kombájjal esépelik ki. Egy kombájn így naponta 200-240 mázsa is elcsépel, s nagy előnye az új munkaszervezésnek, hogy vicszérésben meg lehet kezdeni az aratást. /MTI/

- 0 -

B 24. kiadás 1959. július 6. 15 óra 45 perc

Sokezer tizennégy-tizenhat éves fiatalnak nyújtanak elhelyezkedési lehetőséget a tanácsok

1959. július 6.

30.

A megyei, a városi és a járási tanácsok az idén nagy gondot fordítanak az általános iskolát elvégzett, de tovább nem tanuló 14-16 éves fiúk, lányok megfelelő foglalkoztatására. Szabolcs-Szatmár megyében az előzetes felmérések szerint körülbelül 700 fiatal helyezkedhet el a helyi iparban, az állami gazdaságokban, a szövetkezeti és az állami kereskedelemben. Több százán mehetnek majd ipari tanulóknak megyén kívüli üzemekbe is. A falusi fiatalok foglalkoztatását a megyében azzal is segítik, hogy mezőgazdasági továbbképző iskolákat szerveznek, amelyekben az állattenyésztés, a növénytermesztés, a kertészet elméleti és gyakorlati szakismereteit sajátíthatják el a hallgatók.

Utóletes kezdeményezésről érkezett hír a győri járás falvaiból: 30 községben serdülők iskolája nyílik, s ezekben 5 hónapon át tanulnak majd a felsőbb iskolába nem lépett gyerekek, a tantárgyak között szerepel többek között az irodalom, a történelem, a természettudomány és a mezőgazdasági szakismeret. Győrről a végzett, de tovább nem tanuló fiúk szinte kivétel nélkül elhelyezkedtek; a lányok között azonban jó néhányan vannak, akik egyelőre nem helyezkedtek el. A városi tanács oktatási osztálya ezért háztartási iskolát nyit részükre, ahol a közismereti tárgyakon kívül a szabás, a varrás, a főzés is szerepel majd az órarendben.

Szegeden többszáz fiatal szerződött ipari tanulóknak. A legnagyobb érdeklődés a vasipar, a kereskedelem és az élelmiszeripar iránt volt. Itt is vannak olyanok, akik még nem választottak szakmát. A városi tanács munkaügyi osztályának közbenjárására a nyári időszakban a konzervgyárban biztosítanak elhelyezkedési lehetőséget részükre, ahol napi 4-6 órán át foglalkoztatják a fiatalokat. Az építőipari munkahelyeken és a különböző üzemeknél elsősorban azokat helyezik majd el, akiknek szülei is ott dolgoznak. A nyári hónapokban egyébként sok szegedi fiatal találhat elfoglaltságot a szegedi szabadtéri játékok előkészítésénél.

Pécsett az általános iskola padjai közül kilépett tanulóknak ugyancsak van lehetőségük az elhelyezkedésre. Mintegy 360 fiú és lány foglalkoztatásáról kell gondoskodni - a vállalatok és az üzemek viszont több mint 500 ipari tanulóval

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1959. július 6. 16 óra 11 perc

Sokezer ... folyt.

kötnékszerződést. Nehézséget okoz azonban azoknak a gyerekeknek a foglalkoztatása, akik ugyan már nem iskolakötelezettek, de valamilyen okból nem végezték el a nyolc osztályt. A tanács most vizsgálja, hol kapnának ezek a fiatalok képességeiknek legjobban megfelelő munkát. /MTI/

Osztott aratási bemutató Orosháza

1959. július 6.

Hétfőn Orosházán, a Dózsa Termelőszövetkezet határában osztott aratási bemutatót rendezett a Földművelésügyi minisztérium, amelyre az ország különböző vidékeiről csaknem 300 szakember érkezett. A bemutatón részt vett Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Keresztes Mihály és Szőke Mátyás miniszterhelyettes. Nagy érdeklődéssel tanulmányozták a Szovjetunióból érkezett rendre-aratógép és rendfelszedő szerkezettel ellátott cséplőkombájnok munkáját.

A "nagyományos" kombájnaratásnál a gép teljes éréskor áll a gabonába és nemcsak levágja, hanem azonnal ki is csépléli a termést. Az osztott aratásnál a rendre-aratógép viaszérésben vágja le a gabonát, amely így marad két napig, s minden érik be. Ezután rendfelszedő szerkezettel ellátott cséplőkombájnok szedik fel és menet közben kicséplik. A Dózsa Termelőszövetkezet vezetői elmondották, hogy a rendre-aratógép egy műszak alatt 30 holdon vágja le a gabonát. Az aratás az osztott módszerrel magasabb hektoliter súlyú és magasabb si-kértartalmú búzát ad. Emellett legalább 10 százalékkal kisebb a betakarítás önköltsége, mert elkerülhető a külön tisztítás és szárítás, ami a kombájnyszerűkön igen sok munkát ad.

Az osztott aratás után hasonló érdeklődéssel tanulmányozták a vendégek az ugynevezett szecskázva cséplést is. Nagy előnye, hogy az egész cséplési folyamatot mindössze 4 dolgozó irányítja, a munkásokat a leg egészségteleb munkától kíméli meg. A szakemberek kiszámolták, hogy évente egy-egy cséplőgépnél ezzel a módszerrel a cséplési önköltség legalább 18.000-20.000 forinttal csökken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 július 6 17 óra 20 perc

Négyezerháromszázharmincöt méter mélységet értek el az ország legmélyebb olajkutjának furásánál

1959 július 6

32

A nagyenyedi olajmező 108-as számú furási pontján az elmúlt év őszén kezdték meg az olajmező első mélyszerkezet<sup>kutató</sup> furását, hogy előrjék a földtörténeti harmadkor előtti időszakban felszínre levő rétegeket, ahol a geológusok véleménye szerint olaj lehetséges. A Komornoki László, nagyenyedi furási üzemvezető főmérnök irányításával dolgozó furások minden különösebb nehézség nélkül már több mint 110 méterrel meghaladták a Lovásziiban három évvel ezelőtt elért, magyarországi eddigi mélység-rekordot, a 4.023,5 métert. A jelenlegi elrendelések szerint négy és fél ezer méterre mélyítik a kutat. Már nem sikerült megállapítani, hogy a 4000 méter alatti réteg tartalmaz-e olajat, annyi azonban máris megállapítható, hogy a furási költség bőségesen visszatérül, mert a mezőtől távol telepített kut furása közben több rétegben olajat leltek. /MTI/

- o -

A jövő év tavaszán rendezik meg a demokratikus jogászok vizsgálkongresszusát - Befejeződött a DJNSZ titkárságának budapesti ülése

1959 július 6

34

Háromnapos tanácskozás után hétfőn befejezte munkáját a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége titkárságának budapesti ülése. D.N. Pritt, a szövetség elnöke és J. Nordman, a szövetség főtitkára az alábbiakban tájékoztatta az MTI munkatársát a titkársági ülésről:

- Tanácskozásunkon elsősorban a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége 1960 tavaszán tartandó VII. kongresszusának előkészítésével foglalkoztunk. A kongresszus napirendjét illetően a következőkben állapodtunk meg: megvitátjuk az ügyvédek szerepét a modern világban, foglalkozunk az atomenergia békés felhasználásának jogi problémáival, a szellemi tulajdon jogi vonatkozásaival, valamint a női egyenjogúság probléma-körével, a családi kötelékekben és a munkában. Kongresszusunkra meghívjuk a szövetségünkön kívülálló jogász-szervezetek képviselőit, továbbá atomtudósokat, jogásznókat.

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 július 6 17 óra 25 perc

/A jövő év tavaszán... folytatása/  
34

- A titkárság behatóan tanulmányozta a Manolisz Glazosz védelmében teendő lépéseket. Felhívjuk szövetségünk tagszervezeteit és tagjait, vegyenek részt tevékenyen a görög népi-nemzeti hőse megemlékezéséért folyó nagyszabású kampányban.

- Igen bánásuk vagyunk, hogy dr. Münich Ferenc, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke fogadta ülésünk résztvevőit. Ma délelőtt alkalmunk volt igen szívélyes eszmecsere<sup>et</sup> folytatni dr. Mezővári Ferenc igazságügyminiszterrel, aki részletesen válaszolt kérdéseinkre.

- Szeretnénk hangsúlyozni, hogy a Magyar Jogász Szövetség igen körültekintően, gondosan készítette elő titkárságunk ülését, kitünően éreztük magunkat a magyar fővárosban. Ujabb példa volt ez az ülés a DJNSZ és a Magyar Jogász Szövetség jó együttműködésére; a magyar jogászok szervezete az elmúlt időszakban nyújtott rendszeres tájékoztatással jó segítséget adott ahhoz, hogy szövetségünk leleplezze a Magyar Népköztársaságról külföldön terjesztett rágalmszókat - fejezték be nyilatkozatukat a DJNSZ vezetési. /MTI/

- o -

Tulajdonosították kongresszusi felajánlásukat, négy nappal a határidő előtt átadták a 170. kombájnt az EMAG dolgozói - A 170. kombájnt husz tervvel felül készült

38

1959 július 6

Az EMAG-gyár dolgozói a mezőgazdaság kivánságára az év elején kettős felajánlást tettek. Egyrészt vállalták, hogy az idei tervben a magyar mezőgazdaságnak szánt 150 ar. traktor-és traktor-alkészítők, egyben elhatározták, hogy július 10-én tervvel felül husz órával gyártanak. Mindkét felajánlásuknak sikerrel, határidő előtt eleget tettek. A 150 kombájnt utolsó példányát már július 5-én átadták, a tervvel felüli husz gép azóta ugyancsak elkészült és négy nappal a határidő előtt hétfőn átadta a 170. arató-és traktor-alkészítők ünnepélyesen a Bábolnai Állami Gazdaság rendelkezésére bocsátották.

/folyt. köv.

B 28 kiadás

1959. július 6.

11 óra 15 perc

/Teljesítették... 1 feltételt/

58

A gyár sikerében rész van valamennyi gyárvezetőnek és a társüzemeknek. Mindenképp azonban a forgácsolóműhely dolgozóin mulott, hogy a szerelés határidő előtt hozzájutott a kombájnokhoz szükséges alkatrészekhez. Polányi Károly, Megyesi Ernő és a többi forgácsoló brigád gyakran jelentős erőfeszítéseket igénylő munkáján mulott, hogy az éveleji alkatrészhiányt felszámolták, s jelenleg már több mint 120 arató-cséplőgéphez elrendő alkatrész vár összeszerelésre. A folyamatos alkatrészellátás lehetővé tette, hogy a szerelés számos munkacsoportja, mint például a Szolnoki brigád, Nagy József brigádja már egy hét, vagy még ennél is több előretartást szerzett tervének teljesítésében. Ozd, Diósgyőr, Borsodnádasd, továbbá a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár, a Gyöngyösi Szerszám és Készülékgyár dolgozói egyeztetették terveiket az EMAG-gal és a terven felüli kombájnokhoz is határidő előtt elkészítették a kohászati alapanyagokat, vágószerkezeteket, hajtóműveket.

A hétfő délutáni ünnepségen Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes köszöntö meg a gyár dolgozóinak lelkiismeretes munkáját. Hangsúlyozta, hogy nagyra értékeli eredményeiket, mert a legnehezebb fizikai munkáktól mentesítik a mező gazdasági dolgozókat. Minden kombájn negyven-negyvenkét ember fáradtságos munkáját pótolja, s a husz terven felüli kombájn egyetlen évben csaknem háromszor hold szabonatermésnek aratására, cséplésére alkalmas.

Az EMAG-gyár dolgozói most új feladatokra készülnek. A kongresszusi verseny jegyében az év végéig további 130 arató-cséplőgépet gyártanak terven felül. Braziliának még az idén összesen 250, Csehszlovákiának 560 kombájnt készítenek. A Braziliának szánt kombájnok első hat példánya hétfőn délután görült ki a gyár szereldejéből, s a további jó eredmények feltételét is biztosították az üzem vezetői. /MTI/

- 0 -

B 29. kiadás

1959. július 6.

11 óra 15 perc

Hatezer aktivista segíti a Hazafias Népfront munkáját Veszprém megyében

35.

Hétfőn Veszprémbe ülést tartott a Hazafias Népfront megyei bizottsága. Dr. Nemetz Ernő professzor, a bizottság elnöke beszámolt többek között a helyi népfrontbizottságok élénkítő tevékenységéről. A megyében csaknem hatezer népfront-aktivista vesz részt rendszeresen a bizottságok és a különböző szakcsoportok munkájában. A megyeszerte erősödő népfront-mozgalom feladatainak középpontjában a termelészövetkezeti falvak egítése áll. A közös gazdaságok patronálását nagymértékben előmozdítja, hogy a megyei népfrontbizottság mellett ujabban műszaki csoport is működik, amelynek munkájában többek között nyugdíjas szakemberek is részt vesznek. Több termelészövetkezeti község bekötőútjainak terveit készítették el, s rövidesen az építéshez is hozzákezdnek. Több községben iskola, művelődési otthon, bölcsőde, járda épül társadalmi összefogással. A veszprémi járási pártbizottság két, memrégiben alakult termelészövetkezeti községet bizott a közös gazdaságokat eddig is jól segítő járási népfrontbizottság gondjaira.

A népfront természetvédelmi munkacsoportja a Balaton és a Bakony természeti szépségeiről híres tájainak védelmét, fejlesztését tűzte ki feladatául. /MTI/

-- . --

Négyszáz személyes női fürdőt és öltözőt adtak át a Budakalászi Textilművekben

1959. július 6.

39.

A Budakalászi Textilművekben hétfőn délután 400 személyes női fürdőt és öltözőt adtak át. Az építkezés 300.000 forintba került. Az összeget a vállalatfejlesztési alapból fedezték. Rövidesen saját erőből a férfiak részére is építenek fürdőt és öltözőt. Az átadáson résztvett Nagy József-né könnyüipari miniszter is, aki megtekintette a gyár több részlegét. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. július 5. 17 óra 50 perc

Uj halászati és vizivad kiállítás a Mezőgazdasági Múzeumban

37.

A Vajdahunyad Várában igen érdekes új kiállításokat nyit meg kedden a Mezőgazdasági Múzeum. Barbarits Lajos, a múzeum igazgatóhelyettese a megnyitás előtt adott tájékoztatójában elmondotta, hogy 1896 óta volt halászati kiállítása a múzeumnak. Hermann Ottó, a világhírű magyar természettudós, a magyar népi halászat emlékeiből, szerszámaiból készítette el az első szabadtéri kiállítást, a Vajdahunyad Várát körülölelő tó kis szigetén, ahol sokáig látható volt az ősi cölöpépítményekből álló halász-szállás, a legrégibb halász-szerszámokkal. A régi emlékekből és az új szerzeményekből most az 1956 őszén részben elpusztult gyűjteménynél sokkal teljesebb és szebb halászati kiállítást rendeztek a múzeum szakemberei. Művészi diorámák mutatják be a magyar halászat fejlődését. A megszólalásig elevenen hat az egyes vizek - a Velencei tó, a Balaton, a Tisza - makettekből készült állatvilága és a halfajták gyűjteménye.

A vizivad kiállítás a múzeum korábban elkészült vadászati kiállításának kiegészítéseképpen bemutatja a velencei tavon, és a Kis-Balaton vadmadarait természetes életkörülményeik között, a tudományos rendszertani csoportoknak megfelelően. Az új kiállításokat kedden nyitják meg a közönség számára.  
/MTI/

Kínai művészek átutazóban Budapesten

1959. július 6.

41.

A kínai Állami Népi Együttes 53 tagja és a pekingi Operaház több szólistája hétfőn átutazóban Budapestre érkezett. Fogadásukra megjelent a Ferihegyi repülőtéren Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a magyar kulturális élet több más képviselője, továbbá Lin Je, a budapesti kínai nagykövetség kulturális tanácsosa. Vendégeink megtekintették a magyar főváros nevezetességeit, találkoztak a Magyar Állami Népi Együttes vezetőivel, majd a délutáni órákban repülőgépen Bagdadba utaztak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. július 6. 1 óra 5 perc

Szombaton kezdődik Csillebércen az uttörők nagy nemzetközi táborozása - A csehszlovák és a bolgár pajtások már Budapestre érkeztek

36.

A Magyar Uttörők Szövetségének meghívására ebben az évben is számos külföldi pionir-szervezet küldöttei látogatnak el hazánkba. Részvételükkel Csillebércen július 11-én, szombaton nagy nemzetközi táborozás kezdődik.

A pajtások "kis fesztiválján" többek között részt vesznek szovjet, csehszlovák, bolgár, német, francia, belga, oszták és svéd gyerekek. A vendégek első csoportja - csehszlovák és bolgár pajtások - már hétfőn Budapestre érkeztek, a többi vendéget pedig a közeli napokra várják.

A csillebérci nagy-táborban már készülnek a külföldi pajtások fogadására. A nemzetközi táborozás két hétig tart, s a pionirok a Csillebércen lévő nyolcszáz magyar uttörővel együtt sok érdekes sportversenyen, baráti találkozón, kiránduláson vesznek részt.

A tábort szombaton ünnepélyesen nyitják meg, s a disztéren ez alkalommal vonják fel először a nagy árbócra a részvevő nemzetek zászlait. A következő napokban vendégeink megismerkednek a főváros nevezetességeivel, kétnapos országjárásra is mennek, majd a két hét elteltével ellátogatnak a Balaton partjára./MTI/

B 32. kiadás 1959. július 6. 11 óra 50 perc

Szabadságot Manolisz Glezosznak! - Röpgyűléseken, tiltakozó táviratokban követelik a magyar dolgozók a görög nép hősi fiának szabadonbocsátását

40.

A magyar dolgozók országsszerte röpgyűléseken tiltakoznak Manolisz Glezosz fogvatartása ellen és táviratokban követelik az ellene indított hajszá megszüntetését, a hősi görög hazafi szabadonbocsátását.

A Gamma Optikai Művek legtöbb üzemegegységében a hétfő reggeli műszak megkezdése előtt vettek részt a dolgozók röpgyűléseken, amelyekről tiltakozó táviratot intéztek a görög kormányhoz. Az optikai üzem dolgozói táviratukban hangoztatják: "Manolisz Glezosz ügyét figyelemmel kísérve arra a megállapításra jutottunk, hogy őt jogtalanul akarják elítélni. Tiltakozunk ez ellen és követeljük, engedjék szabadon! Manolisz Glezoszt a békéhez ragaszkodó világ saját hősiének is tartja, mert egész életében keményen küzdött azért, amiért mi is dolgozunk és harcolunk: az emberiség békéjéért, - írják táviratukban a gyár műszaki és számviteli dolgozói.

A Vörös Csillag Traktorgyárban mintegy 3.500-an vettek részt a röpgyűléseken, amelyekről tiltakozó táviratokat küldtek a görög kormányhoz.

- Mi, a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói mély megdöbbenéssel értesültünk arról, - írják táviratukban - hogy Manolisz Glezoszt koholt vádak alapján katonai bíróság elé állítják. Manolisz Glezosz a görög nép hősi fia, aki szót emelt népe és a haladó emberiség nevében a zornokság ellen, aki annakidején lefépte a horogkeresztes zászlót az Akropoliszról, s a továbbiakban is népe demokratikus jogaiért, országa függetlenségéért és szabadságáért harcolt, ami minden igaz hazafi kötelessége. Tiltakozunk Manolisz Glezosz katonai bíróság elé állítása ellen. Követeljük Manolisz Glezosz szabadonbocsátását".

A Beloianniszi Hiradástechnikai Gyárban mintegy 35 röpgyűlésen tiltakoztak Glezosz fogvatartása ellen. A technológiai főosztály dolgozói tiltakozásuknak így adtak hangot: Mélységes felháborodással értesültünk arról, hogy Manolisz Glezosz, a nagy görög szabadságharcos életét újra veszély fe-

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. július 6. 11 óra 50 perc

/Szabadságot Manolisz...1.folyt./  
40.

nyegeti. Gyárunk Beloianniszi nevét viseli, aki a görög reakció aljas mesterkedése következtében életét vesztette. Most hasonló gaztettet készítenek elő Manolisz Glezosz ellen. Tiltakozunk a görög reakció provokációja ellen és követeljük Manolisz Glezosz szabadonbocsátását.

A Ruggyantaárugyár 3.200 dolgozója ugyancsak táviratban tiltakozott az ellen, hogy a fasizmus elleni harc és a görög nép hősiét, Manolisz Glezoszt jogtalanul katonai bíróság elé állítsák. A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozói a görög néppel és a világ haladó közvéleményével együtt követelik, hogy azonnal szüntessék meg az eljárását Glezosz ellen és bocsássák szabadon.

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Allam- és Jogtudományi Karának tanácsulése a következő táviratban fejezte ki tiltakozását:

-Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Allam- és Jogtudományi Karának professzorai és oktatói mély felháborodással tiltakoznak az ellen, hogy Manolisz Glezoszt, az Akropolisz világszerte ismert és tisztelt hősiét koholt vádak alapján katonai bíróság elé állítsák. Az emberi jogok durva lábbal-tiprását, az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatában foglalt és a görög kormány által is elismert elvek súlyos megsértését kell látnunk abban a tényben, hogy valakit haladó politikai meggyőződéséért üldöznek és kémkedés vádjával illetnek azért, hogy ilyen módon katonai bíróság által halálbüntetéssel sújtassák. Egyöntetűleg követeljük a Manolisz Glezosz ellen indított törvénytelen eljárás haladéktalan megszüntetését.

Komárom megye városáiban és falvaiban hétfőn számos üzemben tartottak tiltakozó röpgyűlést. A Tatabányai Cement- és Mészművekben 20 röpgyűlésen mintegy 1.400 dolgozó fejezte ki tiltakozását. Tatabánya legnagyobb bányájának, a XI-es aknának a dolgozói tiltakozó táviratukban azt írják: "Hat hónapja, hogy Manolisz Glezosz, a nagy görög szabadságharcos börtönben sinylődik.

A görög kormány kémkedéssel vádolja őt, az igaz hazafit, és békeharcost, aki a görög nép szabadságáért és függetlenségéért harcol. A világ dolgozói szabadságot követelnek  
/folyt.köv./

/Szabadságot Manolisz...2.folyt./  
40.

a görög hazafinak, s mi, a XI-es akna dolgozói is azonnali szabadonbocsátását követeljük. Eüttérzünk a görög néppel, ugyanakkor mélységesen elítéljük a görög kormány és hatóságok magatartását."

Röpgyűlésen tiltakozott Pécselt a Sopianá Gépgyár csaknem félezer munkása, a szénbányászati tröszt, a szabolcsi és a vasasi bányák, valamint az ujhgyi üzem több ezer dolgozója.

A pécsi ujságírók, művészek, értelmiségi dolgozók együttes tiltakozó gyűlésükről a következő táviratot küldték a görög kormányhoz: "Mély felháborodással itéljük el azt az embertelen és minden jogot sértő eljárást, amellyel a görög kormány Manolisz Glezoszt megfosztotta szabadságától és életére tör. Tudomásunkra jutott, hogy Manolisz Glezoszt Athénbe szállították, s ott a görög törvényeket is sértő, teljesen önkényes bírósági eljárás után július elején perbe kívánják fogni. Ertesülésünk szerint Manolisz Glezosznak a merénylet tervezői azt a legelémibb jogot sem akarják biztosítani, hogy megismerje az ellene felhozott vádat, mert mint tervezik, védői csak a per megkezdése előtt néhány nappal tekinthetnek be a periratokba. Tiltakozunk az ilyen, teljesen jogtalan, az általános emberi igazságérzetet sértő, fasiszta jellegű eljárás ellen. A béke, a haladás és az emberiség nevében követeljük, hogy Manolisz Glezosznak, a faszizmus elleni harc hőisének adják vissza jogtalanul elvett szabadságát."

A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága több községben tartott békegyűlést, amelyeken sokezer dolgozó emelte fel tiltakozó szavát és követelte Glezosz szabadonbocsátását. Rudabányán a környező bányászfalvakból mintegy másfélezren vettek részt a tiltakozó békegyűléseken, s táviratban követelték: szüntessék meg a jogtalan eljárást és adják vissza Manolisz Glezosz szabadságát. A sajóvámosi békegyűlésen a dolgozó parasztok tiltakoztak.

A Demokratikus Ifjusági Világszövetség Budapesten működő titkársága felhívást intézett a világ ifjuságához.

/folyt.köv./

## MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás

1959 július 6

18 óra 25 perc

Magyar jelyzék az USA budapesti követsééhez

1959 július 6

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériumában július 6-án a következő jelyzékot adták át az Amerikai Egyesült Államok budapesti ideai-lenes ügvivőjének:

"A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma tisztelettel fejezi ki az Amerikai Egyesült Államok budapesti követsége iránt és kormánya utasítására a következőket közli:

A Magyar Népköztársaság kormánya sajnálat-  
tal állapítja meg, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya  
nem részesítette kellő figyelenbe mindmostanig azokat a ma-  
gyar részről tett javaslatokat, amelyek egyfelől felhívták a  
figyelmet a két ország kapcsolata terén mutatkozó bizonyos  
abnormális tünetekre: az Egyesült Államok kormányának, hiva-  
telos és titkos szervezeteinek, budapesti követsége egyes dip-  
lomatainak a magyar nép érdekei ellen hosszú sorozatokban el-  
követett akcióira, másfelől felajánlották a tárgyalások lehe-  
tőségét a vitás kérdések rendezésére és a kapcsolatok normalizá-  
lására. A két ország kapcsolatai romlásának folyamatát nem a  
Magyar Népköztársaság idézte elő, hanem az szervesen hozzá-  
tartozik az Egyesült Államok jelenlegi kormányának általános  
külpolitikai törekvéseihez. Európa, Azsia, Afrika, Latin-Ame-  
rika bármely pontján akármelyik népolnyomó kormányzat ingado-  
zik, vagy bárhol reakciós és ellenforradalmi erők szerveked-  
nek a népek szabadsága ellen, ezek mindig biztosan számíthat-  
nak az Egyesült Államok jelenlegi vezető körének támogatásá-  
ra. Amikor a magyar nép létét az ellenforradalom veszélyez-  
tette, az ellenforradalmi rök támogatására ország-világ előtt  
20 millió dollárt ajánlott fel az Egyesült Államok kormánya.  
Amint az Egyesült Államok kormánya minden eszközt és ürügyet  
iszekszik felhasználni a gyarmati rendszer bomlásának megállí-  
tására, illetve a letűnt vagy letűnő tradicionális gyarmati  
hatóság örökségének új formák között való átvételére, a kü-  
lönözö rendszerök békés egymás mellett élését elősegítő tár-  
gyalások megakadályozására, vagy az elkerülhetetlen tárgya-  
lásokon a megégyezés megnehezítésére, éppen olyan nakacsul  
szeretné a magyar népet is felhasználni hidegháborus céljaira.  
Mindez méltatlan az Amerikai Egyesült Államok népeinek haladó  
hagyományaihoz, 1776 július 4.-hez, a philadelphiai Függelék-  
ségi Nyilatkozathoz és Washington György emlékéhez.

/folyt.köv./



M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1959. július 6.

18 óra 30 perc

/Magyar jegyzék...3.folyt./

illegális tájékoztatói manőverei, amelyek sértik a diplomáciai kapcsolatokat. Az akciók minőségét súlyosítja, hogy ezek nemcsak képtelenségekre, - amelyek önmagukban sem egyeztethetők össze a diplomáciai kapcsolatokkal -, hanem az államrend ellen is irányulnak.

Ilyen előzmények után és ilyen helyzetben, miután az eddigi tapasztalatok alapján nem lehet remélni, hogy az Egyesült Államok kormánya intézkedéseket tesz a magyar nép elleni akciók megszüntetésére, a Magyar Népköztársaság kormánya kénytelen a Magyar Népköztársaság államrendje és a magyar nép védelmében az Amerikai Egyesült Államok budapesti követsége személyzetének az ország területén való közlekedését részleges korlátozásnak alávetni. Az intézkedés részleteit a követség ezzel a szóbeli jegyzékkel egyidőben megkapja.

Az intézkedés megtételében a Magyar Népköztársaság kormányát a két ország kapcsolatai megjavítására irányuló jóakarattal vezeti. Meg kívánja ugyanis akadályozni az intézkedéssel azt, hogy a követség egyes tagjainak a Népköztársaság érdekeit sértő akciói a két ország kapcsolataink további törekvéseinkhez vezessenek. Ebben az intézkedésben és további törekvéseinkben is a Magyar Népköztársaság kormányát a különböző rendszerekben élő országok békés kapcsolatainak politikája vezeti a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében. Eppen ezért kormánya megbízásából szükségesnek tartja a Külügyminisztérium határozottan kifejezni, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya kész a most bejelentett intézkedést abban a pillanatban feloldani, amint kétségtelen jeleket látja annak, hogy az Egyesült Államok kormánya az abnormális tünetek megszüntetésére intézkedéseket tesz a kapcsolatok normalizálása érdekében. Az erre irányuló, a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezésére vezető kezdeményező lépést a Magyar Népköztársaság kormánya az Egyesült Államok kormányától szívesen várja és bármikor elfogadja.

Ezt az alkalmat is megragadja a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma, hogy nagybecsülését fejezze ki az Amerikai Egyesült Államok budapesti követsége iránt." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1959. július 6.

19 óra 10 perc

/Szabadságot Manolisz...3.folyt.  
40.

" A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség minden világrész ifju millióinak nevében tiltakozik - mondja többek között a felhívás -. A szövetség, amely a fasiszmus elleni harc tüzeiben született, a világ közvéleményével együtt el-tökélten azt kiáltja a görög kormánynak: bocsássátok szabadon Manolisz Glezost. Adjátok vissza családjának, barátainak és a görög népnek, amelyért annyit tett. E napokban, amelyek oly válságosak Manolisz Glezosz életére, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség felhívással fordul az egész világ fiatalaihoz, minden ifjúsági szervezethez, minden ifju szivhez, amely lelkesedni és küzdeni tud a nemes ügyért; tiltakozatok, ment-sétek meg egy békeharcos életét." /MTI/

A Borsod megyei tanács ülése

1959. július 6.

49.

A Borsod megyei tanács hétfői ülésén megtárgyalta a párt művelődéspolitikai irányelveinek végrehajtásából a tanácsra háruló feladatokat. Az ülésen résztvett Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, dr. Sályi István, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektora, Borsod megye országgyűlési képviselői. /MTI/

H 4. kiadás 1959. július 6.

18 óra 30 perc

/Magyar jegyzék...3.folyt./

illegális tájékoztatói manőverei, amelyek sértik a diplomáciai kapcsolatokat. Az akciók minőségét súlyosbitja, hogy ezek nemcsak kémtévénységre, - amelyek önmagukban sem egyeztethetők össze a diplomáciai kapcsolatokkal -, hanem az államrend ellen is irányulnak.

Ilyen előzmények után és ilyen helyzetben, miután az eddigi tapasztalatok alapján nem lehet remélni, hogy az Egyesült Államok kormánya intézkedéseket tesz a magyar nép elleni akciók megszüntetésére, a Magyar Népköztársaság kormánya kénytelen a Magyar Népköztársaság államrendje és a magyar nép védelmében az Amerikai Egyesült Államok budapesti követsége személyzetének az ország területén való közlekedését részleges korlátozásnak alávetni. Az intézkedés részleteit a követség ezzel a szóbeli jegyzékkel egyidőben megkapja.

Az intézkedés megtételében a Magyar Népköztársaság kormányát a két ország kapcsolatainak megjavítására irányuló jóakarattal vezeti. Meg kívánja ugyanis akadályozni az intézkedéssel azt, hogy a követség egyes tagjainak a Népköztársaság érdekeit sértő akciói a két ország kapcsolatainak további romlásához vezessenek. Ebben az intézkedésben és további törekvéseiben is a Magyar Népköztársaság kormányát a különböző rendszerekben élő országok békés kapcsolatainak politikája vezeti a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében. Eppen ezért kormánya megbízásából szükségesnek tartja a Külügyminisztérium határozottan kifejezni, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya kész a most bejelentett intézkedést abban a pillanatban feloldani, amint kétségtelen jeleket látja annak, hogy az Egyesült Államok kormánya az abnormális tünetek megszüntetésére intézkedéseket tesz a kapcsolatok normalizálása érdekében. Az erre irányuló, s a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezésére vezető kezdeményező lépést a Magyar Népköztársaság kormánya az Egyesült Államok kormányától szívesen várja és bármikor elfogadja.

Ezt az alkalmat is megragadja a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma, hogy nagyrabecsülését fejezze ki az Amerikai Egyesült Államok budapesti követsége iránt." /MTI/

B 35. kiadás 1959. július 6.

19 óra 20 perc

/Szabadságot Manolisz...3.folyt.  
40.

" A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség minden világrész ifju millióinak nevében tiltakozik - mondja többek között a felhívás -. A szövetség, amely a fasiszmus elleni harc tüzeiben született, a világ közvéleményével együtt el-tökélten azt kiáltja a görög kormánynak: bocsássátok szabadon Manolisz Glezoszt. Adjátok vissza családjának, barátainak és a görög népnek, amelyért annyit tett. E napokban, amelyek oly válságosak Manolisz Glezosz életére, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség felhívással fordul az egész világ fiataljához, minden ifjúsági szervezethez, minden ifju szivhez, amely lelkesedni és küzdeni tud a nemes ügyért; tiltakozzatok, ment-sétek meg egy békeharcos életét." /MTI/

A Borsod megyei tanács ülése

1959. július 6.

49.

A Borsod megyei tanács hétfői ülésén megtárgyalta a párt művelődéspolitikai irányelveinek végrehajtásából a tanácsra háruló feladatokat. Az ülésen résztvett Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, dr. Sályi István, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektora, Borsod megye országgyűlési képviselői./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959 július 6 19 óra 31 perc

Lengyel építőipari szakszervezeti küldöttség érkezett Magyarországra

1959 július 6

Félix Radusynszki, a lengyel építők szakszervezetének főtitkára a szakszervezet két munkatársával Budapestre érkezett. A lengyel küldöttség az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének vendégként egy hetet tölt hazánkban, meglátogatja a sztálinvárosi, a pécsi, a budapesti építkezéseket és tanulmányozza a szakszervezeti munkát. /MTI/

- o -

Kétfős műszaki rajzterefolyamat indít a SZOT Ujítók és Faltalálók Klubja

1959 július 6

Érettésített fiatalok és szakmunkások részére. A tenítés heti egy alkalommal délután öttől kilenc óráig tart. Beszélgetés hétfőn és pénteken délután 5-7-ig a Vasas Szakszervezet székházában, VIII. Koltői Anna utca 5-7 szán. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 július 6

A Meteorológiai Intézet jelenti július 6-án délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: Nappali felhőképződés. Több helyen záporosó, zivatar. A Dunántulon nagylélegű északnyugati, máshol négy változó irányú, nérsékel szél. A nappali felmelegedés keleten kissé erősödik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 25-30 fok között.

Távolabbi kilátások: napos, száraz idő.

A Duna menti vízállása: 599 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959 július 6 19 óra 16 perc

Fiatel képzőművészek kiállítása Budapesten a VII. tiszteletére

1959 július 6

44

A VII. Világifjúsági Találkozó tiszteletére a MHSZ budapesti bizottsága, az MSZBT budapesti elnöksége és a Műcsarnok rendezésében augusztus 1-én kiállítás nyílik Budapesten. A tárlaton azok a fiatal művészek vehetnek részt, akiknek eddigi eredményei megfelelnek a követelményeknek. A műveket július 15-én és 16-án 17-től 21 óráig a II. Keleti Károly utca 22 számú házban levő MSZBT klubban veszik át. /MTI/

- o -

Magyar könyvkiállítás Tiranában

1959 július 6

45

A Kultura Külkereskedelmi Vállalat és az albániai magyar kereskedelmi kirendeltség könyvkiállítást rendezett Tiranában. Bemutatták magyar és idegennyelvű könyvkiadásunk legsikerültebb darabjait. A kiadványok iránt élénk volt az érdeklődés az albán fővárosban. /MTI/

- o -

A Hozafias Népfront távirata a görög kormányhoz Manolisz Glezosz ügyében

1959 július 6

46

A Hozafias Népfront Országos Tanácsa Manolisz Glezosz ügyében az alábbi táviratot küldte a görög kormányhoz:

- A Hozafias Népfrontban tömörült magyar milliók mélyszégyenrel figyelik a Manolisz Glezosz sorsáról érkező nyugtalanító híreket. A görög népnak ez a hős fia annakidején az egész haladó világot csodálatbaejtő cselekedettel fejezte ki a fasisztaellenes tömegek megvételét a hitlerista zsarnokság ellen.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959 július 6 (9óra) 5 perc

/A Hazafias Népfrent... 1 folytatása/  
46

Manolisz Glezosz iránt érzett tiszteletünk tovább fokozódott, amikor a hitlerizmus összeomlása után is folytatta következetes, bátor harcát népe szabadságáért és demokratikus jogaiért.

- A dolgozó magyar nép a hősi görög nép iránt érzett tisztelete alapján bizik abban, hogy a görög kormány mai vezetői nem szánják el magukat olyan lépésre, amelyért sem ma, sem a jövőben nem vállalhatnák a történelmi felelősséget.

- A magyar Hazafias Népfrent Országos Tanácsa arra hívja fel a görög nép és kormány vezetőit, vizsgálják felül a nagy görög szabadsághőssel kapcsolatos intézkedéseiket, és ne tévesszék szem elől, hogy Manolisz Glezoszban nemcsak a görög nép, hanem az egész demokratikus világ bátor és nagy fiát féltjük. /MTI/

- o -

Kiosztották a diplomákat az egri pedagógiai Főiskola végzett hallgatóinak

1959 július 6

47

Az egri Pedagógiai Főiskolán hétfőn 108 végzett hallgatónak ünnepélyesen átnyújtották a tanári oklevelet. /MTI/

- o -

39. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959 július 6 (10óra) 5 perc

Megválasztották a Magyar Képzőművészek Szövetségének elnökét, főtitkárát és titkárait

1959 július 6

51

A Fészek-klubban hétfőn megtörtént az első ülését a Magyar Képzőművészek Szövetségének választmánya. Vedres Lárk díszelnök megritójára után megválasztották a szövetség vezetőit.

A Magyar Képzőművészek Szövetségének elnöke Mikus Sándor, főtitkára Pogány Ö. Gábor, titkárai: Makrisz Agamemnon, Kertse István és Bencze Gyula. Az ugyan-csak most megválasztott személyi ügyekkel foglalkozó bizottság tagjai: Kertse István, Pogány Ö. Gábor, Makrisz Agamemnon, Domonovszky Endre, Kiss Róóz Ilona, Bánhidi Andor és Mikus Sándor. A választmány ezenkívül kijelölte az augusztus 20-án Budapesten nyíló Mezőgazdaság a képzőművészetben című kiállítás zsürijét. A tárlat 1800-tól napjainkig mutatja be a magyar képzőművészek mezőgazdasági tárgyú alkotásait.

Pogány Ö. Gábor főtitkár értékelte az alakuló közgyűlést, majd elmondotta, hogy a Mezőgazdaság a képzőművészetben kiállításon részvevő művészeknek a különféle társadalmi szervek eddig 60.000 forint értékben ajánlottak fel díjakat. Javasolta, hogy a szövetség rendszeresen vitákat a nagyobb jelentőségű kiállításokról. Javaslatát elfogadták. /MTI/

- o -

V É G E

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1959. július 6.

6 óra 15 perc

Dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter fogadta a D.J.N.Sz. titkárságának tagjait

1959. július 6.  
Dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter fogadta a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének tagjait.

A fogadáson D.N. Pritt, a D.J.N.Sz. elnökének vezetésével jelen voltak a titkárság tagjai. /MTI/

---

Vége.



B 1 kiadás

1959. július 7.

6 óra - perc

### Szövetkezeti lakások, új villamosvonal és csatornázás a XX. kerületben

1

1959. július 7.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte Bozsik Józsefet, a XX. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökét, mit várhat a kerület lakossága a második félév kerületfejlesztési munkájától.

Bozsik József a következőkben válaszolt:

- Kerületünkben évek óta két fő kérdés a lakásépítés és a vízvezeték-hálózat kiterjesztése. Ebben a félévben 124 szövetkezeti lakás építését kezdik meg. Az egyik házcsoport a Kossuth Lajos utcában, a másik a Baeska téren épül. A két szövetkezet tagjai üzemi dolgozók. A házak előreláthatólag még ebben az évben tető alá kerülnek és jövőre már be is költözhetnek lakóik.

- Az idei kerületfejlesztési terv szerint négy kilométerrel kell meghosszabbítani a vízvezeték-hálózatot. Az érintett lakosság társadalmi munkájával már az első félévben elkészült az új vezeték. A vízvezeték további meghosszabbítására az idén már nincs mód, viszont a hálózattól távol eső utcák vízellátását 15 új kőszáccal javítjuk.

- A Pacsirta-telep lakóinak régi problémája szűnik meg annál, hogy az Blőd utcat és a Vörösmarty utcát mintegy 300.000 forint költséggel csatornázzuk és az uttestet szilárd burkolattal látjuk el.

- Sok még a tennivalónk az utépitésben és a közlekedés fejlesztésében. Két évvel ezelőtt a pestimrei lakosság társadalmi munkával mintegy két kilométer hosszú villamosvonalat épített. Ez jelentősen megrövidítette az ottani dolgozók közlekedési idejét és javította az utazás körülményeit is. Ebben a félévben hasonló fába vágjuk a fejlesztést: a Határ utnak a Gubacsi uttól a Nagykorösi utig terjedő szakaszán megépítjük a Gubacsi uti HÉV-állomást a Zalka tetejével összekötő villamosvonalnak kerületünkre eső részét. Itt is számítunk a lakosság társadalmi munkájára.

- Szépülnek a kerület utcái: aszfaltburkolattal látunk el hétézer négyzetméternyi járdát. A Kossuth Lajos utcában neonvilágítást szerelünk fel, ha az EKA-gyar szállítási utcaja az ehhez szükséges lámpafoglalatokat.

/folyt.köv./